

POSUDEK VEDOUCÍ PRÁCE NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Diplomant: **Štěpán Krb**

Název: **Ekonomická analýza práva v oblasti insolvence**

Celkový rozsah: 64 stran

Počet stran vlastního textu bez příloh: 55

Datum vypracování práce: 11. 9. 2017

Datum odevzdání práce do IS: 11. 9. 2017

Diplomant si vybral aktuální téma jak z hlediska ekonomického, tak právního. Práce je formálně rozdělena do úvodu, 4 kapitol a závěru. Práce obsahuje čestné prohlášení, obsah práce, na konci práce je seznam použitých pramenů a literatury, summary v rozsahu tři a půl strany a abstrakt jak v českém, tak v anglickém jazyku.

V úvodu je vymezen cíl diplomové práce, a to behaviorální pohled na rozhodování věřitelů dlužníka a osob, kterých s ním přicházejí do styku v ekonomickém či právním slova smyslu v průběhu insolvenčního řízení. Práce se nezabývá konkurzem, zaměřuje se pouze na úpadek podnikatelů-právnických osob (mimo finanční instituce). Zvolené téma je multioborové a klade nároky na znalosti z oblasti ekonomie a insolvenčního práva a obchodního práva, jedná se o aplikaci ekonomického přístupu k právu na vybrané problémy insolvenčního řízení.

V první krátké kapitole je popsán racionální (ekonomický) subjekt, který se ekonomicky chová i v insolvenčním řízení. Druhá kapitola se věnuje kolektivnímu uspokojení věřitelů a třetí postavení společníka dané společnosti v reorganizaci. Těžištěm práce je rozsáhlá kapitola čtvrtá nazvaná „Nesplněné smlouvy o vzájemném plnění“. Závěr jasně shrnuje poznatky, názory a přínosy diplomanta.

V úvodu je vysvětleno, proč stěžejní použitou literaturou je Komentář J. Kozáka a kol. a monografie T. Richtera. Je nutno vyzdvihnout, že se nejedná o pouhé přejímání názorů

z dostupné literatury, ale autor argumentačně podloženě předkládá i jiné názory než mají etablovaní autoři nebo než je uvedeno v odůvodnění rozsudku Vrchního soudu (postavení společníka v reorganizaci) a své úvahy de lege ferenda v práci řádně odůvodňuje. Ten samý přístup má diplomant k článku B. Havla v kapitole o smlouvách o vzájemném plnění. I proto diplomant rozsáhle cituje z uvedených zdrojů, aby vynikl souhlasný či nesouhlasný názor diplomanta.

Více jak 50 stránková diplomová práce je napsána čtivě a srozumitelně, bez jazykových chyb a překlepů, z hlediska grafické úpravy je přehledná.

Práce splňuje po formální stránce podmínky kladené na tento typ prací, splňuje fakultními předpisy daný minimální rozsah práce. Z formálního hlediska se úvod a závěr práce nečíslují, pořadovými čísly se označují v posloupnosti jen vlastní kapitoly práce. Práce je zpracována s obvyklým vědeckým aparátem – citace, odkazy na literaturu domácí a zahraniční a na zákonné normy. Kontrola původnosti uvádí shodu 8 procent, vždy se jedná o shodu u zákonného textu, který je v textu diplomové práce korektně citován – viz Protokol o shodě.

Lze konstatovat, že cíl práce byl splněn, přínos práce spatřuji v originalitě tématu a přístupu zpracování a možné aplikaci v insolvenčním právu.

Diplomovou práci pokládám za dobře zpracovanou a **doporučuji ji k ústní obhajobě** s navrženým hodnocením **velmi dobře**.

Otázka pro ústní obhajobu: Jak by se měl ekonomicky správně (racionálně) zachovat většinový a jak menšinový společník společnosti, která se dostala do ekonomických problémů?

V Praze, dne 18. 9. 2017

Doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.

vedoucí diplomové práce